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Μητσοτάκης: Στεγαστική συνδρομή έως 150.000 ευρώ 
- Αποζημίωση επιχειρήσεων στο 70% 

δρομή έως 150.000 ευρώ και άμεση προ-
καταβολή 20.000 ευρώ 12.000 ευρώ ή 
5.000 ευρώ ανάλογα με τον βαθμό φθο-
ράς κάθε κτιρίου, με αίτηση από τις 18 
Αυγούστου στην ειδική πλατφόρμα, και 
εκταμίευση λίγες ημέρες μετά.  
Για τις επιχειρήσεις, δήλωσε πως θα απο-
ζημιωθούν κατά το 70% των απώλειών 
τους, με το 20% να δίνεται ως προκατα-
βολή. Για τα δε ακίνητά τους θα λαμβά-
νουν αμέσως προκαταβολή 22.000 ευρώ, 
12.000 ευρώ ή 5.000 ευρώ, ανάλογα με 
τις ζημιές τους.
Οι αγροτικές, οι κτηνοτροφικές εκμεταλ-
λεύσεις με κτίρια, θα μπορούν και αυτές 
να εισπράξουν αθροιστικά τις ίδιες προ-
καταβολές. Επιπλέον, θα μπορούν να λά-
βουν και ενίσχυση έως 4.000 ευρώ για 
τις καλλιέργειές τους, ανάλογα με την 
έκταση. 
Επίσης, για τους πληγέντες μίλησε για 
απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ, αναστολή 
οφειλών και φορολογικών υποχρεώσε-
ων, αναστολή πλειστηριασμών και επιδό-
τηση ενοικίου έως 500 ευρώ. 
Δήλωσε επίσης πως οι δασικές υπηρεσίες 
θα μεταφερθούν στο Υπουργείο Περιβάλ-
λοντος και οι αποφάσεις θα εκδίδονται 
μέσα σε 30 μέρες, ενώ αναφέρθηκε και 
στον θεσμό του «αναδόχου» για έργα απο-
κατάστασης περιοχών και δασών.

Σ
τα βασικά μέτρα ανακούφισης των 
πληγέντων από τις φωτιές ανα-
φέρθηκε ο πρωθυπουργός Κυριά-
κος Μητσοτάκης, επιχειρώντας 

προφανώς να κοπάσουν οι οργισμένες 
αντιδράσεις των κατοίκων για τη μεγάλη 
καταστροφή των περιουσιών τους από τις 
πυρκαγιές.
Αφού δήλωσε το αυτονόητο, ότι οι δασι-
κές εκτάσεις που κάηκαν θα κηρυχθούν 
αναδασωτέες και αφού απέφυγε να μιλή-
σει για λάθη ή παραλείψεις (η αποτίμηση 
θα γίνει «μετά το τέλος της μάχης», είπε 
χαρακτηριστικά), αναφέρθηκε στις λύσεις 
που πρέπει να δοθούν άμεσα. Στο πλαί-
σιο αυτό υπενθύμισε τον συμπληρωματι-
κό προϋπολογισμό που θα γίνει για τον 
σκοπό αυτό και μίλησε για πρόσθετους 
ευρωπαϊκούς πόρους «εάν χρειαστεί». 
Ο πρωθυπουργός αρχικά αναφέρθηκε σε 
τρία επίπεδα άμεσων μέτρων:
Αποζημιώσεις για κάθε πυρόπληκτο και 
μέτρα ανακούφισης για όλους όσοι δοκι-
μάστηκαν από τη φωτιά (αναστολή οφει-
λών και φορολογικών υποχρεώσεων),     
έργα αποκατάστασης, καθαρισμοί, βασικά 
αντιπλημμυρικά έργα και αναδασώσεις,     
μεσομακροπρόθεσμος σχεδιασμός της 
παραγωγικής ανασυγκρότησης ιδιαίτερα 
για τη Βόρεια Εύβοια
Ειδικότερα, μίλησε για στεγαστική συν-
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Ειδικότερα για την Εύβοια μίλησε για 
ένα νέο ξεκίνημα και στο πλαίσιο αυτό 
ανακοίνωση τη δημιουργία ειδικής επι-
τροπής οικονομικής ανασυγκρότησης, με 
επικεφαλής τον Σταύρο Μπένο. 
«Κάθε θετική συμβολή από όπου κι αν 
προέρχεται είναι καλοδεχούμενη», δήλω-
σε επίσης, σχολιάζοντας όσα είπε νωρίτε-
ρα ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης, Αλέξης Τσίπρας. 
Σημειώνεται ότι ο κ. Μητσοτάκης, κατά 
την έναρξη του υπουργικού συμβουλίου 
για την αποτίμηση των ζημιών από τις 
πυρκαγιές και τη λήψη μέτρων για τη στή-
ριξη των πληγέντων, υποσχέθηκε σύντα-
ξη στα παιδιά και τη σύζυγο του εθελοντή 
πυροσβέστη που έχασε τη ζωή του στη 
Βαρυμπόμπη.

οι αναγκαίες παρεμβάσεις το συντομότε-
ρο δυνατό για την αποφυγή  μεγαλύτερων 
καταστροφών. Σύμφωνα με τις καταγρα-
φές έως την Δευτέρα το απόγευμα και ενώ 
οι φωτιές βρίσκονταν σε εξέλιξη, συνολι-
κά στις μεγάλες πυρκαγιές σε όλη τη χώρα 
είχαν καεί 888.280 στρέμματα. Συγκεκρι-
μένα, οι κύριες μεγάλες πυρκαγιές κατέ-
στρεψαν στην Αττική 73.870 στρέμματα, 
στη βόρεια Εύβοια 518.160 στρέμματα, 
στην Αρχαία Ολυμπία 100.110 στρέμμα-
τα, στην Αιγιάλεια 42.050 στρέμματα, στο 
Διαβολίτσι Μεσσηνίας 45.990 στρέμματα 
και στην Ανατολική Μάνη 96.810 στρέμ-
ματα. Επίσης στη Ρόδο κάηκαν 11.290 
στρέμματα.
Την καταγραφή των εκτάσεων που έχουν 
καεί με κάθε δυνατή λεπτομέρεια πραγ-
ματοποιεί ήδη το τμήμα Γεωλογίας και 
Γεωπεριβάλλοντος του Πανεπιστημίου 
Αθηνών, έτσι ώστε να μπορούν να πραγ-
ματοποιηθούν οι αναγκαίες παρεμβάσεις 
το συντομότερο δυνατό για την αποφυγή  
μεγαλύτερων καταστροφών. Σύμφωνα με 
τις καταγραφές έως την Δευτέρα το από-
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γευμα και ενώ οι φωτιές βρίσκονταν σε 
εξέλιξη, συνολικά στις μεγάλες πυρκα-
γιές σε όλη τη χώρα είχαν καεί 888.280 
στρέμματα. Συγκεκριμένα, οι κύριες μεγά-
λες πυρκαγιές κατέστρεψαν στην Αττική 
73.870 στρέμματα, στη βόρεια Εύβοια 
518.160 στρέμματα, στην Αρχαία Ολυ-
μπία 100.110 στρέμματα, στην Αιγιάλεια 
42.050 στρέμματα, στο Διαβολίτσι Μεσ-
σηνίας 45.990 στρέμματα και στην Ανα-
τολική Μάνη 96.810 στρέμματα. Επίσης 
στη Ρόδο κάηκαν 11.290 στρέμματα.

Φωτιές: Στάχτη έχουν γίνει 888.280 
στρέμματα σε ολόκληρη τη χώρα


